CALCULO 1II - MAT 145 - 10 - 2° semestre de 2010
3¢ Lista de Exercicios

Prof. Oswaldo Rio Branco de Oliveira

. Desenhe a imagem das curvas dadas:

a) F(t)=(1,t,1), te R b) F(t) = (1,1,t), t >0
c) F(t) = (cost,sent,2) d) F(t) = (cost,sent,e™), t >0
e) F(t) = (t,t,t%), t >0 f) F(t) = (e"‘cost,e 'sent,e™t)

. Represente graficamente o dominio da fungao z = f(x,y) dada por

) zty—1+22=0, 220 b) fla.y) = ————s

V1—a?—y?
¢) z=In(22% +y? — 1) d) 22 +4=2*+4y* 2>0
e) z = +/|z| — |y] f) 42 +y* + 22 =1, 2> 0

. Desenhe as curvas de nivel e esboce os graficos:

a) flz,y) =1— 2% — > b) f(z,y) =z + 3y

c) z = 4a® +y° d) f(z,y) =1+ 2%+
e)z=x+y+1 f) z = /2?2 + 92

g)z:\/ﬁ2—y2 h) f(z,y) =22, —1<2<0 e y>0

a) f(z,y) =z —2y b)z=ay

— 422 4 ¢p? d) 2= ——
c) z x4y ) 2z e

_ Y _ 22
e)z—m f) flz,y) =2 —y

Y r—y

pum— h pum—

8) 2 x—2 ) 2 r+y
22
. Seja f(z,y) = Desenhe a imagem da curva (t) = (z(t),y(t), 2(t)) onde

x4+ y?
x = Rcost,y = Rsen (t) e z = f(x(t),y(t)), R > 0. Como é o grafico de f?

T

. Analogamente ao exercicio 5, para f(z,y) = el
Zz Y

. Esboce o grafico de z = zxy.



8. Desenhe a superficie de nivel correspondente a ¢ = 1.

a) 2r2 + y® + 422 = 16 b) 2% = 4(2* + 3?)
c) z = 4(2* + ?) d) 2% + 2% — 4974
e) y* — 4x? — 922 = 36 f) z =4 — 222 — 3y?
g) z =% — 2y° h) 2?2 = y? + 422
i) 22 —4y? — 22 =4 j) 22+ 9y? — 422 = 36
k) 3622 + 44 + 922 = 36 Dy=1—22— 2y
m) z + 42% = 3 n) 22 +y? 2220 —4dy+1=
10. Calcule, caso exista:
a lim (2% + 423y — Szy? b) lim aycos(z — 2
) ($,y)—>(57—2)< Y v) ) (z,y)—(6,3) yeos| v)
lim d)  lim @
) e T ) e Bhog) 2
lim 3o £) i
? (e)—(0.0) TV ) (40,0 \/:v2+y
xy? 1
(z, y1)1—>(0 0) EE h) hm TR <12+y2>

. 2
lim z

1 lim ]
) (z,y)—(0,0) \/a:2+y ‘]) (z,5)—(0,0) / z2+y>

11. Seja F(z,y) = 2+ S e vy areta: y(t) = (at,bt) , com a ou b nao nulo.

a) Mostre que 11_{% f(y(t) =0. b) Esboce as curvas de nivel de f.

c) Calcule lim f(T(t)), onde T'(t) = (2,¢).  d) Existe lim “.? Por qué?

<><m””

12. Determine o conjunto dos pontos de continuidade de:

@ﬂ%wz{gﬁ’QM#mﬁ) mf@w:{g%ﬁﬁ (z,y) # (0,0)

0. (e.y) = (0,0) 1 (ry) = (0,0

O oy = L Fhm o (@y) #(0,0)
) f@y) {o,<x,y>=<0,o>



